Ejercicio 1

Determinar si las siguientes relaciones son reflexivas, irreflexivas, simétricas, antisimétricas, asimétricas o
transitivas en A = {1,2,3,4}:

() R={(11), (1L2), 2.1), (2.2), (3.3), (3.4), (4.3), (4,4)}.
(b) R={(1,2), (1,3), (1,4), (2.3), (2.4), (3,4)}.
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Vac A: (a,a) ¢ R
Vac A: (a,a) € R

Que también puede expresarse

Aac A: (a,a) € R
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() R={(L.1), (L,

2), (2.1). (2.2), (3.3). (3.4). (4.3), (4.4)}.
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(b) R={(1.2), (1,3). (1,4). (2.3). (2.4). (3.4)}.
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(f) Las relaciones cuyas matrices son

01 0 1 I 1 0 0
I 0 1 1 I 1 0 0

9 (() I 0 ()) (0 0 1 0) '
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Ejercicio 2

(a) Determinar la cantidad de relaciones R que se pueden definir sobre el conjunto A = {a,b,¢,d} que
verifican simultdneamente las 3 condiciones siguientes: R es simétrica; (a.b) € R; (¢,¢) € R.

h) Construir la matriz v el diagrama de flechas (o digrafo) de una de estas relaciones.
v (w} {w)

] Qr/vv\f:a\w/\

R K
O R | W Wulposwn”su eardulion
1 X) (Y e & (< C)CR

%( Mol e St icon

Com WMighon O o A

oA L= Otg,! = 0\9}? ::/_L_




Ejercicio 3

Sean R y S relaciones en un conjunto A = {ay,as, ....a,}.

(a) Elaborar un criterio para decidir si R es o no siméfrica basandose en la matriz de R

(b) Si Ry S son simétricas: jlo seran también R, R™', Ro S, RUS, RN S

(¢) Idem a los casos anteriores sustituyendo simétrica por reflerivas, antisiméltricas y transitivas
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Ejercicio 4
; Cudntas relaciones binarias (a) reflexivas, (b) simétricas, (¢) antisimétricas son definibles sobre un conjunto
con n elementos?




